

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 9 de Marzo de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DE ACTUALIDAD

La República en el campo

¿Por qué no salimos al campo? Hace frío; pero aquí, en Castilla, el frío es un estímulo para caminar. El sol es tan evidente, corre tan bien por los caminos sin que le estorbe ninguna sombra, que engaña con su luz al cielo, que se lo lleva en jirones, como si en vez de sol fuese niebla. Las nubes corren también, como espantadas agrupándose unas veces, disgregándose otras, hasta alcanzar el horizonte. Campo pobre, de seco, barbechos, cascajales, dificultad hasta para las plantas perasitas... Decididamente, pensamos, la República no ha llegado al campo. Son fantasías de los periódicos, elucubraciones del Instituto de Reforma Agraria, cosas que dicen en el Congreso. ¿Pero dónde están los hombres de este campo? La carretera trata de abreviar las distancias. Es una carretera clara, sin curvas, que no vacila en su destino, que no titubea. El aire la ha descarnado, y sus piedras parecen heladas. Llegamos, al fin, a un pueblo de tierra y de paja. Calles con profundas roderas y, en ellas, un agua negra, helada. La iglesia parece un palomar, y no advertimos en torno ni un vestigio ni una casa principal que nos advierta que allí existe un rico. Todas las casas de una sola planta, muestran la misma austeridad y la misma pobreza.

Más, de pronto, descubrimos un letrero significativo. ¿Qué dice en este letrero? Sobre una tabla gris, en torpes caracteres, leemos: «Casa del pueblo». ¿Casa de qué pueblo?, pensamos. Porque aquí, en este pueblo, y nunca mejor empleado el vocablo, cada uno tiene su casa, mejor diríamos, su choza. Seguimos caminando y advertimos otro letrero: «Centro Republicano Radical». Ya en la plaza, y no en la tabla, sino sobre la cal, que se cae en desconchones, esos desconchones de pobreza que muestran la carne del adobe, una nueva indicación política: «Casino radical-socialista». Esto ya es otra cosa que el paisaje; aquí advertimos que ha llegado con impetu cuando en un pueblo tan chico ha podido establecerse esta diferenciación republicana. Este «casino» tiene un mástil para colocar una bandera, y pensamos lo que será en esta plaza desierta, cuyas casas sostienen en virtud de un difícil equilibrio, la bandera desplegada.

Al fin nos encontramos a un habitante. Viene a nosotros con ese paso lento, de elegancia romana, que tiene el castellano, seguro de sí mismo. Hablamos con él.

—Diganos—inquirimos—. ¿En este pueblo hay ricos?

Nos mira de alto abajo y tiende después la mirada en derredor, como para mostrarnos el panorama. Al fin nos responde.

—Hay alguna familia acomodada, pero aun éstas no sacan ni para mal vivir. El campo está muy malo.

Ahora los sorprendidos somos nosotros. En este pueblo hay familias acomodadas, y estas familias acomodadas, que no sacan para mal vivir, constituirán aquí las clases conservadoras, serán las familias cavernícolas del pueblo. Es decir, que en este pueblo existe un capitalismo que no tiene para vivir.

—Nunca ha habido aquí tanta falta de trabajo—concluyó nuestro informador—. Mucha miseria. Antes salían a trabajar para donde podían, donde necesitaba trabajo, hoy no pueden trabajar fuera del término municipal, y aquí no hay trabajo para todos. Y, aun así, los que somos propietarios de un poco de tierra hemos de pagar uno, dos y aun tres obreros, a los que no hay labor que dar. Si esto sigue no podremos pagar la contribución. La cosecha fué buena, pero el trigo no se vende o hay que darlo a precio muy bajo.

Hay un acento tan patético en las palabras que nos sentimos emocionados. Estamos frente a un capitalista español, y contra este capitalista se ha creado en este pueblo una institución que se llama Casa del Pueblo. Este hombre que en cualquier país del mundo militaría en los partidos de reivindicación social más extrema, en este pueblo es un conservador, un hombre de derechas que desea el orden y todo género de garantías jurídicas para mal vivir y seguir pagando puntualmente la contribución.

¿Cuántos pueblos como éste existen en España? A ellos no llegará nunca una reforma agraria, porque la tierra no puede estar más distribuida de lo que está, y no admite otro cultivo. Son pueblos perdidos, se dirá. Pero en estos pueblos perdidos existen hombres que hoy llevan dentro de sí las ideas que pugnan y luchan en los pueblos ricos donde las diferencias económicas son evidentes.

Salimos del pueblo silenciosos y entristecidos. De nuevo la carretera recta, ya sin sol. La República ha llegado al campo, pensamos, pero sería conveniente que el Parlamento hiciera excursiones colectivas en grandes autobuses por el campo español, que contemplase estos paisajes y estos pueblos, que hablase con estas gentes y que moderase en ellos la lucha de clases, ya que en pueblos así no existe sino una sola clase. Con títulos de propiedad y sin ellos en cuanto pudiese vivir.

Francisco de COSSIO

NUESTROS COLABORADORES

Las atribuciones del Estado

He aquí una vieja cuestión que en estos últimos tiempos ha recobrado una actualidad obsesante.

¿Cuáles son los límites de las atribuciones del Estado en relación con el individuo?

Sobre este tema, hasta ahora, y desde hace muchos años, no ha habido forma humana de entenderse. Hoy mismo la polémica interminable e irreductible, continua en el Foro y en el Parlamento, en la tribuna y la Prensa. Inútilmente políticos y filósofos, economistas y proletarios afrontan diariamente cuestión tan árdua, desde puntos de vista diferentes y hasta antagónicos.

Pero mientras prosigue la polémica, con más ardor y más bríos; mientras se multiplican los argumentos y las razones más antitéticas, mientras se busca en suma «los justos» límites del Estado en sus atribuciones para con el individuo, sin encontrar un punto de mínima conciencia que permitiese establecer una síntesis de las ideas dispares, los hechos se precipitan; los acontecimientos de gran trascendencia histórica y social se producen de una manera violenta en diferentes países, porque diríase que las masas, cansadas de esperar la solución en el terreno exotérico, creen más hacedero y expeditivo poder hallarla en el terreno experimental.

Hasta hace poco las posiciones político-económicas de los intelectuales, estaban bien definidas en dos sentidos opuestos.

Una, la posición socialista que recaba para el Estado todas las facultades tutelares para con el individuo, a la manera de un gran cabeza de familia en donde todos perpetuamente fuesen menores de edad.

Otra, la posición liberal y por lo tanto individualista según la cual los derechos individuales, no consentían dirección ni control de ningún género.

Afirmaban los socialistas que el régimen liberal era de injusticia anárquica, de una desigualdad escandalosa a causa no ya de la libertad, sino mas bien del «libertinaje» individual, propicio a toda una serie de abusos y explotaciones.

Respondían los liberales que en la Naturaleza, lo lógico era lo desigual y que del juego libérrimo de las protecciones desigualdades, surgía espontáneamente, naturalmente, el todo armónico universal con sus virtudes y vicios, sus méritos y desméritos, sus consonancias y disonancias.

Ponían el ejemplo los socialistas de que, a medida que avanza la civilización, van aumentando las tutelares atribuciones del Estado, tales como hospitales, asilos, escuelas gratuitas, ventajas todas de que no gozan los esquimales y los cafres.

Y replicaban los liberales que la caridad privada, podía subvenir y de hecho siempre había subvenido, con mas amor y mas éxito a instituciones tan beneméritas.

No reconocían en suma, los liberales mas límite a los derechos del individuo; que los derechos de otro individuo; y en cuanto a la utilidad pública general, la bautizaban de «conveniencia», concluyendo que nunca la conveniencia general debía ser suficiente para mermar un derecho individual.

Así pues, y en el caso de expropiación de una finca, por pública «conveniencia», la doctrina liberal reconocía y daba por bueno el derecho de su propietario a no vender dicha finca por precio alguno, pues que era suya, o hacérsela pagar con todos los diamantes de Golconda.

En una de las sesiones o métings que por el año 1861 celebró la Sociedad Libre de Economía Política de Madrid, la del 14 de Marzo, su Presidente el Excelentísimo señor don Luis M.^a Pastor en un discurso lleno de encanto y amenidad, al hacer el resumen de todas las opiniones que en juicio contradictorio, habían expuesto los miembros, en anteriores sesiones dejó sin embargo el tema tan intangible y tan virgen como al principio, y arremetía de tal manera contra el Estado, que por no reconocerle derecho alguno fuera del de velar por la justicia que resultara de la pugna o conflicto entre los derechos individuales, no le reconocía ni autoridad docente universitaria, ni legitimidad a los títulos que con este carácter expedía.

A juicio del orador, un enfermo tenía pleno derecho a recurrir al curanderismo si lo prefería a la Medicina «legal», y confiaba al libre juego de las fuerzas naturales, el éxito del curandero y del Doctor.

No cabe en realidad, otro concepto, más amplio de la libertad.

En cuanto a las diatribas que el orador lanzaba contra el Estado, y su funesta influencia en todos los aspectos de la vida, tal parecía que estaba perorando un anarquista, o como se dice ahora, un comunista libertario.

Verdad que entonces los socialistas pertenecientes a la Sociedad Libre de Economía Política de Madrid, entre los que era figura muy destacada Rodríguez San Pedro, hacían tímida mente, casi en una forma mística su apología del Estado, trocado en amén tabuelo o solo en honrado padre de familia.

Y entonces los liberales y socialistas desde sus posiciones antitéticas, no contaban ninguno con «la huésped», con esa huésped antisocialista y antiliberal a partes iguales, que hoy significa el «fascismo» o fajismo, como, liberalmente, ha traducido Unamuno.

Juan DE ROCA
(Exclusiva Agencia Internacional Arco).

Marmolejo
HIGADO - VIAS BILLARES - RIÑÓN
Hotel Baleario 1.º abril-15 Junio
Hotel Baleario 1.º sepre-15 noble
Nueva dirección del Savoy de Madrid

Anuncie usted el DIARIO

UNOS NOMBRAMIENTOS

Sobre una disposición de la «Gaceta»

En la «Gaceta» de Madrid, correspondiente al día 24 de Febrero próximo pasado aparece una disposición resolviendo un expediente abierto a instancias de don Juan Nicolau y don Juan Albert, pidiendo la revisión del expediente del concurso para la provisión de plazas de Profesor de la Escuela elemental de Trabajo de Alicante, aprobado por R. O. de 26 de Febrero de 1928.

Tal expediente, se resuelve, en lo que afecta a don José Mingot, declarando «improcedente» su nombramiento y sancionando a dicho señor con la invalidez de su título de Profesor de Matemáticas y Dibujo de la expresada Escuela y privándole del derecho a alegar los servicios prestados. Y claro está, nombrando en su lugar al reclamante don Juan Albert, Licenciado en Medicina, Perito mecánico-electricista, y Maestro Nacional, que, acreditó tener más de dieciocho años de servicios como Ayudante de la Escuela Normal y como Profesor de Ciencias Físicas de la suprimida Escuela de Náutica de Alicante.

Esta resolución, ha pasado por la Comisión Revisora y ha sido aprobada en Consejo de Ministros...

No nos cabe duda de que, tan respetables organismos han sido sorprendidos en su buena fe, y han obrado en conciencia, sin sospechar que, basaban sus resoluciones sobre el deleznable apoyo de una información incompleta.

En efecto, en la disposición a que hacemos referencia, se dice que don José Mingot y Shelly «solo alegó» tener menos de dieciocho años de servicios; pero la realidad es, y esto no se hace constar, que, dicho señor alegó los méritos y servicios siguientes, aparte de otros de menor interés, consignados en su Hoja Oficial de méritos y servicios presentada, como es lógico, al Concurso, la cual, ha debido traslaparse al cabo de siete años... Acreditó como decimos.

1.º—Ser Catedrático por oposición y con el número uno, desde 1914, de la Asignatura de Matemáticas del Instituto.

2.º—Haber desempeñado el cargo de Auxiliar de clases prácticas y experimentales de la Sección de exactas...

NOTAS DE LA U. R. S. S.

Camaradas soviéticos el pasaporte...

por Natacha Vrailowska

Antes de la revolución, los pasaportes se expedían a título de permanentes; el bolchevismo ha reducido la duración al límite de tres años. Al expirar el plazo, en espera del nuevo documento, los ciudadanos reciben «certificados provisionales» que sirven para tres meses. He aquí una primera innovación. La segunda es que además de las casillas ordinarias—fecha del nacimiento, lugar del mismo, profesión, servicio militar, etc.—el pasaporte soviético lleva en sitio preferente mención de la «situación social» de quien lo detenta, al tiempo que una indicación que se refiere a la localidad donde gana su pan cotidiano.

En el régimen zarista, un individuo ruso se componía de un alma, un cuerpo... y un pasaporte. Esta misma definición que se hacía irónicamente en los tiempos imperiales, puede aplicarse con exactitud al ciudadano soviético. Estigmatizado en otra hora como un atentado medieval a las libertades, el pasaporte es rehabilitado en forma tan estrecha como lo hubieran concebido los agentes de la antigua «Okraná» del imperio.

Hay ocasiones en que coinciden los procedimientos, aunque unas veces sea para sostener cierto estado de cosas, y otras para amparar todo lo contrario.

Estos procedimientos de aspecto inquisitorial—que sólo se aplican por lo que acabo de decir—se interpretan mejor a la luz de la exposición de motivos que preceden a la ordenanza imponente a todos los ciudadanos rojos, sin excepciones, proveerse de sus papeles de identidad. La restauración de los pasaportes no tiene sólo por objeto facilitar el inventario del censo. El socialismo—Lenin lo ha dicho—es sobre todo un inventario. Pero sirven estos documentos «también» para inventariar los «enemigos de clase» y expurgar las ciudades de sus elementos parasitarios.

De esta manera, los elementos hostiles están obligados a abandonar sus hogares. Se les prohíbe establecerse a una distancia inferior a 100 kilómetros de la periferia y todo infringir esta regla lleva consigo la deportación, así como la menor desobediencia las órdenes de expulsión.

En la ciudad de Leningrado es donde se deja sentir más intensamente esta nueva actitud soviética. Un buen número de vecinos de Leningrado abandonaron su pueblo natal en lo que resta hasta fines de Marzo. Esto originó que algunas líneas férreas fuesen bloqueadas y un tren, el 4 de Febrero, tomado por asalto. La policía atenta de concienzudamente a las represiones con el último argumento, que siempre es el de las armas.

Son medidas estas que no sé hasta qué punto tendrán calidad de ineludibles para no debilitar la organización soviética, pero tienen el inconveniente de la contrapropaganda a cargo de los fugados por la frontera. Ellos narran sus propios horrores y generalizan las tintas más oscuras. En realidad, no suelen ser muchos; la G. P. U. ha redoblado el número de guarda fronteras y en algunos sectores, setos de alambres espinosos separan Europa de la tierra oriental.

Entre los fugitivos que últimamente rebasaron estas trabas, figuran extranjeros, y, según los periódicos suecos, 400 finlandeses se hallan en las prisiones de Leningrado.

Los servicios de propaganda moscovita se abstienen de desmentir informes de este jaez: sería ponerse en oposición con las ordenanzas de su propio gobierno. Hay un decreto, publicado en los diarios soviéticos del 23 de Enero, que anuncia la posibilidad de expulsar del Cáucaso todo campesino que se haga culpable de sobotear la siembra de primavera.

El periodista no es juez y únicamente narra la corporeidad de los hechos. Los enemigos del régimen, en el meticulosismo del sistema de pasaportes, ven una superación de las arbitrariedades del zar.

Los sostenedores del régimen invocan la consolidación del socialismo y la dificultad de imponer normas estatales, sobre todo a países y razas diversos, de los afiliados a la U. R. S. S. R. (República Socialista Federativa de los Soviets en Rusia). En esta federación, a la que pertenecen, además, Ucrania, Armenia, Turkmenistán, Azerbeidjan, etc., se incluyen pueblos de tan dispares características como los kamulcos, los ojrals, los ziranios, los kirgíses, los chuvachos y otros muchos, tanto de las inmensas estepas, como de las ásperas montañas.

Estos territorios autónomos han hecho difícil el avance de las ciencias y disciplinas del bolchevismo, y por otro lado tienen que seguir el mismo ritmo acorde con la legislación general para la marcha íntegra de la U. R. S. S. Existen razonamientos, interpretaciones de los acuerdos del Congreso de gobiernos o regiones, y hasta rebeldías.

Bien es verdad que el artículo cuarto de los Derechos soberanos de las Repúblicas federales dice: «Cada República federal se reserva el derecho de separarse libremente de la Unión» Pero también es cierto que no todos los habitantes de dichos territorios son contrarios a los dictados de la Unión. Tal vez sólo la minoría.

Pero hay otra verdad: que aunque cuando todos lo fuesen, en la práctica...

S. DELGADO

Este procedimiento de aspecto inquisitorial—que sólo se aplican por lo que acabo de decir—se interpretan mejor a la luz de la exposición de motivos que preceden a la ordenanza imponente a todos los ciudadanos rojos, sin excepciones, proveerse de sus papeles de identidad. La restauración de los pasaportes no tiene sólo por objeto facilitar el inventario del censo. El socialismo—Lenin lo ha dicho—es sobre todo un inventario. Pero sirven estos documentos «también» para inventariar los «enemigos de clase» y expurgar las ciudades de sus elementos parasitarios.

De esta manera, los elementos hostiles están obligados a abandonar sus hogares. Se les prohíbe establecerse a una distancia inferior a 100 kilómetros de la periferia y todo infringir esta regla lleva consigo la deportación, así como la menor desobediencia las órdenes de expulsión.

En la ciudad de Leningrado es donde se deja sentir más intensamente esta nueva actitud soviética. Un buen número de vecinos de Leningrado abandonaron su pueblo natal en lo que resta hasta fines de Marzo. Esto originó que algunas líneas férreas fuesen bloqueadas y un tren, el 4 de Febrero, tomado por asalto. La policía atenta de concienzudamente a las represiones con el último argumento, que siempre es el de las armas.

Son medidas estas que no sé hasta qué punto tendrán calidad de ineludibles para no debilitar la organización soviética, pero tienen el inconveniente de la contrapropaganda a cargo de los fugados por la frontera. Ellos narran sus propios horrores y generalizan las tintas más oscuras. En realidad, no suelen ser muchos; la G. P. U. ha redoblado el número de guarda fronteras y en algunos sectores, setos de alambres espinosos separan Europa de la tierra oriental.

Entre los fugitivos que últimamente rebasaron estas trabas, figuran extranjeros, y, según los periódicos suecos, 400 finlandeses se hallan en las prisiones de Leningrado.

Los servicios de propaganda moscovita se abstienen de desmentir informes de este jaez: sería ponerse en oposición con las ordenanzas de su propio gobierno. Hay un decreto, publicado en los diarios soviéticos del 23 de Enero, que anuncia la posibilidad de expulsar del Cáucaso todo campesino que se haga culpable de sobotear la siembra de primavera.

El periodista no es juez y únicamente narra la corporeidad de los hechos. Los enemigos del régimen, en el meticulosismo del sistema de pasaportes, ven una superación de las arbitrariedades del zar.

Los sostenedores del régimen invocan la consolidación del socialismo y la dificultad de imponer normas estatales, sobre todo a países y razas diversos, de los afiliados a la U. R. S. S. R. (República Socialista Federativa de los Soviets en Rusia). En esta federación, a la que pertenecen, además, Ucrania, Armenia, Turkmenistán, Azerbeidjan, etc., se incluyen pueblos de tan dispares características como los kamulcos, los ojrals, los ziranios, los kirgíses, los chuvachos y otros muchos, tanto de las inmensas estepas, como de las ásperas montañas.

Estos territorios autónomos han hecho difícil el avance de las ciencias y disciplinas del bolchevismo, y por otro lado tienen que seguir el mismo ritmo acorde con la legislación general para la marcha íntegra de la U. R. S. S. Existen razonamientos, interpretaciones de los acuerdos del Congreso de gobiernos o regiones, y hasta rebeldías.

Bien es verdad que el artículo cuarto de los Derechos soberanos de las Repúblicas federales dice: «Cada República federal se reserva el derecho de separarse libremente de la Unión» Pero también es cierto que no todos los habitantes de dichos territorios son contrarios a los dictados de la Unión. Tal vez sólo la minoría.

Pero hay otra verdad: que aunque cuando todos lo fuesen, en la práctica...

Moscú, 1933.

HAY ALGO EN SU VIDA INTIMA QUE NO LE DEJA SER COMPLETAMENTE FELIZ?

Hembrafil

GARANTIA DE RECUPERAR SANIDAD Y TRANQUILIDAD RECOMENDADO POR EMBAJADORES MEDICOS DEL MUNDO ENTERO

VENTA EN FARMACIAS AL PRECIO DE 400 Ptas. CON CANTINA PARA SU APLICACION

PRODUCTO INOCUO Y EFICAZ DE TODA SERIEDAD Y GARANTIA

LABORATORIOS PROFILAC, S. A. APARTADO 810 - BARCELONA

De las cifras expuestas, los socialistas de procedencia, del partido, resulta que la «gran fuerza» que sirve de pivote a la actual situación política y que amenaza, nuevo Enano de la venta con fieras calástrofes si se les priva de sus enchufes, cuenta con la adhesión de 0'30 por ciento de nacionales; no llega a un tercio de español de cada 100 españoles, y carece de núcleos en el 85 por 100 de los pueblos de nuestro país.

Y, frente a estos hechos, este «partido de fuerzas» tan menguadas, aparece usufructuando el 24 por 100 de las actas del Parlamento.

¿Puede afirmarse con fundamento, que el partido socialista es un gran partido nacional?

¿Puede sostenerse, con razón, que un Parlamento, cuyo grupo más numeroso se halla en tan insignificante minoría en la nación, es el exponente fiel de la voluntad del pueblo?

Gacetillas

CARTELERA

Principal.—Compañía de comedias de Juan Bonafé. Tarde: «El chico de las coles» Noche: «La venganza de don Mendo».

Ideal.—«Grand Hotel».
Central.—«Sangre roja».
España.—«Sangre escocesa».

ESTA NOCHE

Definitivamente dispondremos libremente esta noche de cuantos objetos procedentes de nuestra fiesta de Carnaval no sean retirados hoy por los agraciados en los concursos o en el sorteo de regalos celebrados.

LOS EXPLORADORES

El domingo día 12 saldrán del Local a las siete de la mañana y con dirección a la Cueva del Caballo el Grupo de Lobatos y Rojos.

A las siete de la mañana saldrán los Azules con dirección al Borgoñón.

Los Amarillos saldrán a las seis con dirección a la Cueva del Llop Mari. Blancos se dirigirán a las seis y media a la Playa de San Juan.

Comida para el día sin olvidar la cantimplora con agua.

NUEVO MUNDO

Ha recogido esta semana una curiosa información gráfica de cómo la mujer se preocupa de sus derechos y acude a comprobar si figura o no en el primer censo electoral femenino.

Publica, además: «Por la ciencia, un sabio herico baja a un volcán.—La educación de la mujer moderna para la ciudad y el campo.—Industrias típicas que declinan.—La nueva guerra del Japón a China.—Modas.—Arte.—Actualidades».

FIESTA EN HONOR DE UNA «BELLEA»

La Comisión de la «Foguera» de la calle de Trafalgar nos comunica que el próximo sábado tendrá lugar en el Circolo Republicano de la calle de San Vicente, un baile en honor de la señorita elegida como belleza representativa de dicho distrito.

Al acto hemos sido atentamente invitados.

NE NECESITA una oficiala para la Peluquería de señoras «Femina», Cas-taños, 18, 1.º

PARA MATRIMONIO o señora se cede medio piso amueblado o habitaciones, en sitio céntrico y con mucho sol. Razón en esta Administración.

PÉRDIDA. En el trayecto calle San Fernando 11, Triunfo, Méndez Núñez y Zaragoza al Teatro Principal se extravió una medallita rectangular con una imagen sobre nácar orlada de puntitas de diamante y con adorno en la parte superior e inferior siendo el respaldo de oro con la inscripción 24-11-29. Por ser recuerdo de familia se ruega a quien la hubiese encontrado tenga la bondad de devolverla en el entresuelo del número 11 de la calle de San Fernando a quien se gratificará.

EXTRACTO DE UN ACTA NOTARIAL

En la Ciudad de Barcelona a 1.º de marzo de 1933, reunidos los señores que al margen se expresan, representando una parte al grupo de fabricantes de Sederías y otra a los comerciantes de Alicante, Madrid, Valencia y Sevilla, acordaron lo siguiente:

Primero.—Que las 6.460 piezas de Sedería, Trobalco, Toiles y artículos similares se destinen para la venta, en Madrid 2.800 piezas, en Sevilla 1.200, en Valencia 1.200 y en Alicante 1.260.

Segundo.—Que en las cuatro Capitales citadas se vendan a los mismos precios y en los días del 3 al 20 del próximo Abril.

Tercero.—Que todas las piezas tardadas se corten en Retales para venderlas a precios más bajos.

Estos datos nos los ha proporcionado don Manuel Gallar a quien hemos saludado a su regreso de Barcelona, prometiendo informarnos del desarrollo que tenga el proceso de este asunto.

SE VENDEN en buen estado de uso y muy baratos los muebles de una casa. Razón: Alfonso el Sabio, 68; 1.º izquierda.

JOVEN extranjero enseña inglés, alemán, francés. Enrique Munschér. Plaza Monjas 7, 1.º

La noche ha transcurrido ventosa.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con aseo a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

Farmacias de turno

La de don Salvador Campnerá, plaza de Chapi y la de don Remigio Romero calle de Altamira.

IDEAL

Avenida Zorrilla, 5

9 Marzo 1933
Jueves brillante

Estreno del mayor acontecimiento cinematográfico del año



La película de las siete estrellas

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil) acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY.

Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20 41.

VENDO

casa moderna con tres pisos dos con miradores y cuarto de baño. Razón Mare Nostrum 17 primero derecha.

Tal como viene

Recibimos el siguiente comunicado sobre la elección de la «Bellea» de la «Foguera» del distrito de Pérez Galdós:

«Parece mentira que un asistente al acto» de la proclamación de la belleza del distrito de Pérez Galdós, haya incurrido en tan lamentables equivocaciones, cual las que señala en el suelto publicado en «El Luchador» del día 7 del corriente.

En primer lugar, los que protestaron de la elección de la señorita Torres, lo hicieron justamente, puesto que dicha señorita a pesar de ser muy bella y merecer toda clase de homenajes, no pertenece al distrito, donde fué presentada por sus familiares, naturalmente, muy interesados en el triunfo de su candidata. Claro está que, si cualquiera de las lindísimas muchachas que embellecían el salón del Circolo Republicano, la noche del domingo de Piñata, fuese a presentarse a otro distrito, sucedería una cosa parecida.

Además, y sobre todo en este caso, las máximas de las bellezas no han «montado en cólera» sencillamente, porque muchas de ellas se han opuesto con tenacidad a que sus hijas se vean mezcladas en estos asuntos, que a ellas, jóvenes y lindas, les llena de una legítima vanidad.

Nadie ha «montado en cólera» a no ser el más perjudicado en este asunto, cuya mano trazó tan apasionadas como injustas líneas.

Todos mis respetos para las señoras electas y para sus respetables madres, y mi enérgica protesta para los que faltan a la verdad.

Un amigo de la justicia.»

El Dr. Alfonso de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º. Digestivo—Cirugía Gene al-Rayos X. Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5.

Anunciese usted en el «Diario»

Sucesos

UN ROBO

En el establecimiento de tejidos de don Manuel Martínez Cutillas, situado en la calle de la Victoria número 7, han sustraído en la noche de ayer, prendas por valor de 500 pesetas.

De las averiguaciones practicadas se desprende, que sobre las 20 horas de ayer, los transeúntes y vecinos vieron salir del sudichico comercio a un individuo alto y delgado, llevando un guardapolvo y un bulto grande en la mano no llamando la atención por ser la hora próxima del cierre oficial del comercio.

Del hecho se ha dado cuenta al señor Juez de Instrucción del partido.

DAR POSADA AL PEREGRINO

Por la Guardia civil del puesto de Benisa, ha sido denunciada Josefa Bajda Bañuls, de 60 años de edad, dueña de una posada situada en la avenida de Canalejas, por negarse a admitir en su casa en calidad de huéspedes, a dos obreros que se dirigían hacia nuestra capital en busca de trabajo.

UN INCENDIO

En la tintorería que hay en la calle del General Pinto, número 4 y propiedad de don Juan Pablancan Algorra se declaró un incendio, quemándose algunos trajes de clientes de la casa y además derrumbóse el techo, no pudiendo precisar de momento a cuánto ascienden los daños causados.

El incendio se produjo al parecer casualmente en la sala de calderas, acudiendo la brigada de bomberos seguidamente pudiendo sofocarlo a los pocos momentos, pues de no ser así, los daños hubiesen sido mayores.

DEPENDIENTE «MODELO»

Don Francisco Pomares Lloret, del comercio de esta plaza, hace tiempo venía observando que de la tienda de tejidos que posee en la calle de Bailén número 9, le faltaban géneros, pudiendo comprobar que el autor de tales «juegos de manos», era un dependiente suyo llamado José Azorín, al que denuncia por tales conceptos.

OTRO QUE NO SE QUEDA ATRAS

Rafael Escolano Rovira de 45 años de edad, dueño de una panadería en Villafranqueza, denuncia que esta mañana entregó a Francisco Muñoz Gallego de 19 años, panadero, un carro con unos 50 kilos de panes, para su venta, siendo esta la bendita hora que no ha aparecido, ignorando su paradero.

Gobierno Civil

Las noticias que el señor Echeverría, ha dado ayer tarde a los informadores, acusan tranquilidad en todos los conflictos planteados en nuestra provincia.

El asunto de Granja de Rocamera que ayer publicamos, se encuentra en estado de pronta y satisfactoria solución.

El señor Gobernador manifestó que en Almoradí se había acordado entre él y los obreros huertanos, que se paralizasen durante 15 días los trabajos de la monda, para llegar a un acuerdo entre los patronos y obreros.

En el resto de la provincia, hay tranquilidad completa.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Marchó a Córdoba con objeto de asistir a la Asamblea Nacional de funcionarios municipales, que en aque-lla ciudad se celebra, nuestro querido compañero el funcionario municipal don Eduardo Irlas Garrigós.

RESTABLECIDO

Restablecido de la leve dolencia gripal que lo ha retenido en cama varios días, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Antonio Amerigo.

VÉNDESE

por viaje baratísima finca-chalet todas comodidades más de 200 frutales y siembras. 3 km. Alicante. Informarán esta Administración.

Vida deportiva

Sin comentario

En otros acuerdos tomados por la Nacional en su última reunión figuran los siguientes relacionados con el fútbol alicantino:

Desestimar las protestas que figuran en las actas de los partidos Arenas-Valencia, Deportivo Coruña-Athletic de Madrid, Alavés-Barcelona, Athletic de Bilbao Racing de Tantan-der, Deportivo Nacional Stadium Avilesino, Zaragoza-Deportivo Logroño, Elche Sabadell, Cartagena-Malagueno.

Abrir expedientes sobre ciertos extremos de la actuación arbitral en los partidos Hércules-Sabadell y Malagueño-Cartagena.

Aún colea lo de aquel Hércules-Sabadell

No ha terminado aún la desdichada labor del señor García Calvo en aquel Hércules-Sabadell. Y no ha terminado porque actuaciones con o aquella llevan en sí un fondo de responsabilidad moral que difícilmente puede olvidarse.

La Nacional ha tomado cartas en el asunto. No es que esperamos un ultimátum contra el referido árbitro—sabemos qué componendas hace el organismo supremo—pero si confiamos en que la información que va a abrir servirá, por lo menos, para que el colegio regional de árbitros se depure un poco y podamos contar con el acierto, que ya falta en la mayoría de las actuaciones de este organismo, vinculado, por afectos muy naturales, entre algunos de sus componentes—antiguos equipiers del Muresa—y el club cabecilla de la Federación.

Y también esperamos ver si la interesada amistad de un mangoneador alicantino sale a relucir otra vez dejando el expediente en la Nacional en forma que se demuestre que el señor García Calvo realizó un arbitraje impecable.

Teatro Principal

Fu-Manchú

Este famoso artista cuyo solo anuncio de debut en el Teatro Principal ha despertado gran interés en nuestro público, hará su presentación próximamente.

Lujo, arte, misterio, humorismo, alegría, todo combinado con sus interesantes creaciones hacen de la Revista de los Misterios una obra cumbre, que justifica el interés con que en todas partes acogen los públicos a Fu-Manchú y que la prensa toda, consideraba un artista inimitable en sus trabajos.

Otra vez Luisa Fernanda

Pero esta vez puesta con sin igual lujo por la Compañía Lírica del Teatro Nacional de Madrid que para últimos de mes presentará en Alicante con la serie de artistas magníficos que en ella figuran, dirigidos por el eminente actor y director Eugenio Casals.

Se vende huerto

sito en los Angeles con casa de planta baja y piso, a poca distancia del tran-vía.

Para informes Plaza de Gabriel Miró, 17, bajos.

Fonda de la Marina

Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arroz

Propietario: BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

El mejor regalo Medias seda LA CIUDAD DE ROMA Altamira, 11 Alicante



CEREBRINO MANDRI

¿COMO VENCE

EL SINTOMA DOLOR Y EN SU MARCHA ASCENDENTE HA ADQUIRIDO FAMA MUNDIAL?

PORQUE DESDE EL PRINCIPIO HA LOGRADO COMPENSAR EN SU FÓRMULA LA ACCIÓN DE LOS MEDICAMENTOS CALMANTES ASOCIÁNDOLOS EN MÍNIMA CANTIDAD, PERO DE MANERA QUE MULTIPLICAN SU ACCIÓN FRENTE AL DOLOR Y RESULTAN INOFENSIVOS A LOS ÓRGANOS ESENCIALES PARA LA VIDA (CEREBRO, CORAZÓN, RIÑÓN, ETC.) YA QUE EN SU COMPOSICIÓN DESDE HACE MUCHÍSIMOS AÑOS LLEVA TÓNICOS ESTIMULANTES DE RECONOCIDA ACCIÓN, COSA QUE HA SIDO COPIADA POR SUS SIMILARES, PERO JAMÁS IGUALADA

¡RECORDAD SIEMPRE! NO TOMAR NADA EXTRANJERO ¡CONTRA EL DOLOR TENEMOS LO MEJOR! - USAD

CEREBRINO MANDRI NUNCA PERJUDICA

PREPARADO POR: F. MANDRI, MÉDICO Y QUÍMICO-FARMACÉUTICO, EN SU LABORATORIO, PROVENZA, 203. - BARCELONA

usted cuida su boca cada día pero... y su garganta?



Sin embargo, cuántas impurezas y microbios debe filtrar su garganta. No extrañe, pues, que flaquee algunas veces. Pero alerta, entonces, con las consecuencias!

Al menos, si la ayudara usted un poco. Basta que cada día chupe usted algunas Gaba, esta verdadera golosina que obra como un gargarismo seco. Tome tantas como quiera. Es un preventivo que nunca desagrada y jamás perjudica su estómago.

Gaba

Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

Depositario en Alicante

DESIDERIO REIG

BAILÉN 8 Y 10

DROGUERIA

El artrítico debe practicar mensualmente su cura de

PIPERAZINA MIDY

Este es el medio más seguro para él de preservarse contra los ataques de gota o de reumatismo

LA PIPERAZINA MIDY

depura la sangre (expulsando el ácido úrico que contiene), limpia los riñones, clarifica las orinas espesas o turbias y activa las funciones digestivas

La provincia

Villena

Hace varios días quedaron acordadas las bases de trabajo entre los obreros agrícolas y patronos, descontándose de ellas la jornada de los muleros, por tratarse de un trabajo especial.

Al ponerse en vigor las acordadas, los obreros muleros pretenden trabajar las mismas horas que los obreros agrícolas, no estando conformes los patronos. Dicha discrepancia podría malograr un acuerdo tomado, que sería lamentable.—C.

Novelda

El domingo por la mañana estuvo en esta de paso para la vecina ciudad de las Palmas el Ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos, que a pesar de la propaganda que se hizo, llamando al pueblo a que se congregase para recibirle, como se «merecía», éste no respondió, acompañándole los indispensables incondicionales hasta la Casa del Pueblo, en donde ya el público un poco más numeroso pedía a voces que hablase. Viendo el señor De los Ríos, el poco ambiente no complació a los deseos de la «claque».

—El próximo pasado domingo tuvo lugar el último baile de los celebrados en nuestro primer centro recreativo, el cual se vió, muy concurrido, reinando la mayor alegría propia de estos días Carnavales.

—Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño la esposa de nuestro muy querido amigo el inteligente agricultor don Juan Antonio Torres y tanto a éste como al abuelo don Ramón Martínez Valero, también muy querido amigo nuestro enviamos nuestra enhorabuena.

—A la corta edad de 20 días ha fallecido un nietecito de nuestro que-

rido correligionario Francisco Miracantó.

—Se halla completamente restablecido de su enfermedad el acaudalado comerciante y antiguo correligionario nuestro don Antonio Torregrosa Seller.—C.

Alcoy

Los dos concejales a quienes corresponde hacerse cargo de la Alcaldía, por ser los que más votos obtuvieron, han oficiado renunciando a sus cargos.

Continúa, pues, sin despachar la firma desde el pasado jueves, y como ya no pudo celebrarse la última sesión, por falta de alcalde, la situación se hace cada día más difícil.

—Celebrese la Asamblea de los obreros de la fábrica de papel y cartón que actualmente se hallan en huelga, con objeto de dar cuenta de la marcha del conflicto y adoptar las determinaciones consiguientes.

—En el teatro Principal se celebró una Asamblea de los deudos de los soldados desaparecidos en Marruecos, designándose una Comisión para que auxilie a la constituida en Madrid, a fin de gestionar lo que haya de verdad en las manifestaciones del ex cautivo López Expósito y hacer las gestiones que aquella Comisión de termine.

—El próximo domingo la Mutualidad del Centro de Dependientes celebrará su inauguración oficial con un acto de afirmación mutualista, por la mañana.

Bañeres

Han pasado los carnavales con los correspondientes bailes de atracción. Se ha notado la influencia pesimista que domina el pueblo con profundos síntomas de fastidio y aburrimiento. El domingo de piñata, se resarcido de

las noches anteriores, viéndose un poco más animado y concurrido.

La flojedad y la apatía dominan el ambiente. Una nube de tristeza y desdén invade todos los recintos, haciendo pesar su influencia.

¿Motivos? ¿Fundamentos? ¿Razones? Por lo derivativo y resultante de la labor regidora que como punto fundamental son los administradores del pueblo, vamos cosechando acrecentada cantidad de pugnas y reyertas. Son las «puyas» socialistas que desgajan la floresta industrial y los sentimientos particulares.

Se cosechan odios y se cosechan malicias. Vivimos en pleno contraste de nuestra naturaleza, como tipo extranjero inmiscuido en terreno extraño a su temperamento y convención.

¿Se puede vivir así? De la algarada al motín, con una serie de cuadros, cuya escenificación es la calle disvirtuando el tan recatado pacifismo de los bañerenses. ¿Vamos a vivir así?

No pueden llamarse amantes y servidores del pueblo, aquellos, que por simples particularismos infectan la armonía de las relaciones. Cuando a nombre del ideal se desciende a la mezquindad, brota el antagonismo de la otusación y del odio.

Se requiere de los que por su cargo ostentan la justa balanza de la autoridad, condiciones y conocimientos más que de legislación nacional, conocimiento de lo innato, lo atávico, lo peculiar, lo característico e indiosinocrático de cada pueblo.

Bueno sería un texto de acoplos y posibilidades idealistas.

Sin amor por lo nuestro, por lo que inmemorialmente parece indentificado con el alma de nuestra tierra, es imposible progresar y hacer obras de provecho.

Necesita la vida del pueblo la estructura robusta de partidos disciplinados; partidos innovadores que sepan conjugar la realidad con la posibilidad.

La juventud radical, dándose cuenta de la situación, trabaja activamente laborando por los intereses del pueblo. Que la imiten esos elementos, caracterizados por la fobia soez de los vocablos despectivos.

Que la imiten, pues, con solo penetrarse en la imitación, el verbo cultural relajaría lo torpe e irracional y no contemplaríamos escenas de comicidad y dramatismo, indignas del pueblo de Bañeres.—C.

Callosa de Segura

Con motivo del cumpleaños de don Alejandro Lerroux, Callosa de Segura ha dado una gran prueba de su adhesión al jefe del Partido Radical.

Salieron pliegos firmados para Madrid de todas las sociedades de re-

creo de esta localidad y del Circulo Republicano Radical, calculándose que habrían 600 firmas.

Además se mandaron 142 tarjetas, y 40 telegramas y telefonemas individuales.

Conste esto para que vean que todo lo que reluce no es oro; es decir, que no se crean los socialistas que porque tienen la vara tienen también a la opinión.

Un gran banquete se celebró el día 4 por la noche en el Circulo Republicano Radical, en conmemoración del cumpleaños de Lerroux.

Asistieron 40 comensales. Al finalizar hizo uso de la palabra el señor Berenguer, el cual con palabras elocuentes, hizo un llamamiento a todas las clases sociales invitándoles a que no tuvieran discordias y reinara la paz entre todos los partidos políticos.

Disculpó al Presidente del Partido don Manuel Javaloyes, por no asistir a este acto a causa de tener un hijo enfermo.

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor Benavent, secretario del Partido que tras una breve charla, hizo la presentación de don José Andreu Diez.

Al levantarse éste se oyó una gran ovación.

El señor Andreu hizo un breve resumen de la obstrucción radical en el Parlamento y tras unas palabras de honor a nuestro jefe dejó en el uso de la palabra al señor Gómez, que empezó diciendo que la República la habíamos traído todos, pero que se habían aprovechado unos cuantos de ella. Explicó el sentido de las palabras Igualdad, Libertad y Fraternidad diciendo que el señor Azaña y su corte las habían trasgiversado a medida de su paladar.

Al terminar el señor Gómez una gran ovación sonó en la sala.

Acto seguido el joven cantor Miguel Martínez entonó una canción en honor de la figura excelsa de don Alejandro Lerroux, si endo muy aplaudido al terminar.

Se encuentra mejor de su enfermedad el joven don Manuel Javaloyes hijo del presidente de la Junta Municipal de esta localidad.

Hacemos votos porque siga su mejoría.

—También se encuentra mejor don Manuel Salinas de su herida que su frío en la sién durante los sucesos del Casino.

Igualmente hacemos votos porque siga su restablecimiento.—C.

Propague "EL Diario"

San Vicente del Raspeig

UNA SESION MUNICIPAL

A guisa de comento

Hace algún tiempo que las sesiones municipales se celebran la segunda convocatoria. Y menos mal que los dimes y diretes, más o menos energéticos, han hecho desaparecer aquella costumbre, un tanto conocida, anterior a 1931, puesta en práctica después, de celebrar esta sesión antes de que acudiese el público.

Ahora hay público y luz, y a los reflejos de ésta advertimos cierto aire de misterio, caras alargadas, sonrisas que parecen muñecas, voces que suenan a ultratumba...

¿Qué pasaría? ¿Si hasta la plebea de nuestro nunca bastante ponderado, y siempre excelso y genial Secretario, parece más ennegrecida!...

Suena una voz sepulcral: «Se abre la sesión», y oímos la voz monótona y desagradable del Secretario que, de espaldas al público y considerando, sin duda, muy poca cosa al Ayuntamiento por cuanto sigue sentado, lee el acta de la sesión anterior. Educado que es él y preocupaciones que embargan a nuestros ediles.

Queda aprobada el acta, y a continuación el Concejal radical señor García, formula la siguiente.

Denuncia

Parece que en un Colegio de niñas, la maestra está enferma, y se ha encargado de las clases una niña de 10 años. Pide que, cumpliendo la ley, se obligue a esa maestra a que designe, durante su enfermedad, una persona capacitada que la sustituya.

El alcalde responde que se oficiará a quien corresponda para que evite lo denunciado, ya que la Alcaldía carece hoy de atribuciones para actuar directamente.

Sobre eso que se llama Reparto

El mismo concejal, expone su extrañeza porque en nombre del alcalde se ha publicado un bando anunciando la exposición al público, de un documento anónimo con los nombres de los vecinos, cuatro cifras escritas en lápiz, sin ninguna errata, sin fecha y sin firmas y que a ese documento se le llama Reparto de utilidades, como pudiera llamarse yelmo de Mambrino.

Signe exponiendo el señor García la ilegalidad que eso supone y los abusos a que se presta. ¡Es tan fácil borrar una cifra escrita en lápiz y aumentarla o disminuirla, según de quien se trate! Habla, habla mucho y

bien, en nombre de la ley, de la lógica y de la moral y termina preguntando al alcalde cómo se le ha ocurrido recibir y exponer esos papeluchos.

El alcalde responde que eso es cuestión de la junta repartidora y el secretario, interrogado también, contesta que él no sabe nada del reparto.

Lo creemos. Si a nuestro secretario se le pagara lo que no sabe, no existiría bastante dinero en el mundo para remunerarle.

Ya sabe el señor Delegado de Hacienda que el Ayuntamiento de San Vicente hay expuestas unas hojas de papel, escritas en lápiz, sin fijar las cuotas y sin firmas; que a esas hojas se las llama Repartimiento, y que en el acta de la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el día 6 del presente mes, se trató por un concejal, sin que nadie lo negara, de esta ilegalidad.

¡Por fin! ¡La bomba!

El alcalde da cuenta de que por incompatibilidad con su «superior jerárquico» en cierto asunto que puede motivar una huelga, presentaba la dimisión de su cargo.

El público se mira satisfecho y alegre. He adivinado en todos el deseo de prorrumpir en vitores al superior jerárquico. ¡Vaya pena!

Los concejales radicales, señores Bevia y García, se oponen. Vienen a decir, para explicar su voto, que quien enreda madejas no debe dejar el trabajo hasta que las desenrede. Que quien, por su torpeza, ha creado conflictos, no debe desertar hasta que los deje resueltos.

La mayoría acepta la dimisión, y todos siguen con las caras tristes, excepto el público, que sale de la sesión repleto de satisfacción y dicha.

Pero esa dimisión merece capítulo aparte y se comentará otro día. Ahora solo pido a Dios, Alá, Jehová y a todos los dioses del Olimpo, que se ratifique lo de la dimisión, y que no se repita aquello de pliegos y firmas pidiendo que no se vaya. Ante toda seriedad y no defraudar al pueblo, que está a punto de reventar... de alegría.

CORRESPONSAL

Del mitin de Sagra

Una aclaración

En la reseña que publicamos en nuestro número de ayer del acto celebrado en Sagra omitimos involuntariamente al referirnos al segundo orador que se trataba de don Pedro Garcés, culto abogado con residencia en Jálón.

Sirvan estas líneas de aclaración a lo que fué un olvido involuntario del corresponsal que nos remitió el original.

El tiempo

Ayer tuvimos un día con cielo limpio de nubes y una temperatura muy templada.

El sol brillo calentando fuertemente pero el venticillo fresco a ratos impidió que la columna termométrica subiera a las dos de la tarde a más de 20 grados.

La mínima fué de 8,2 grados. El barómetro continúa indicando «buen tiempo».

IDEAL CINEMA
HOY
Grand Hotel
CINE SONORO
De seis en adelante

COSULICH LINE
LINEA BRASIL-PLATA
Travesía oceánica en solo 7 días con la rapidísima
M/N "NEPTUNIA"
de Gibraltar 20 Marzo
PARA PERNAMBUCO-BAHÍA-RIO JANEIRO-SANTOS
RIO GRANDE DO SUL-MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
La nave ultra-moderna dispone de una espléndida clase única que concuerda con las exigencias de los tiempos actuales. Viajar con la máxima comodidad y con un mínimo gasto.
LINEA ESPAÑA-NEW-YORK
con los rapidísimos supertrasatlánticos
M/N "SATURNIA"
de Gibraltar 4 Abril
M/N "VULCANIA"
de Gibraltar 25 Abril
Informes S. A. E. M. A. R. Agentes Generales
BARCELONA: Rambla de Sta. Mónica, 29-31
MADRID: Alcalá, 45.—MALAGA: Alameda, 47
SEVILLA: Plaza Nueva, 5.—VALENCIA: Pintor Sorolla, 18.—S. SEBASTIAN: Av. Libertad, 16
y en todas las Agencias de Viajes y Turismo
DIARIO DE ALICANTE, 9-3-33

MEDIAS EL VAGON
Alfonso el Sabio n.º 16
VENDE MEDIAS SEDA NATURALA 4,50
DE SEDA INMEJORABLES 3 PARES POR 7,60
Esta casa es la primera en precios y además comprando 2 pares medias REGALA un corte ligas terciopelo de calidad superior.
PARA MEDIAS Y CALCETINES
EL VAGON

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!
SOLO EL
JARABE FAMEL
MEDICACION COMPLETA AL FACTO-CREOSOTA SOLUBLE
CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS NUCOSAS Y LOS BRONQUIOS
ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 650 EN FARMACIAS

Suscribase al "Diario de Alicante,"

FEMINA
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

CENTRAL CINEMA
HOY de seis en adelante
Sangre roja
CINE SONORO

CARBONES VICTORIA
JUAN CRUAÑES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

Para carnaval
Confetti, Serpentina, guirnalda, caretas, antifaces, gorros y demás artículos para estos días.
Extenso surtido
LIBRERIA MARIMON PAPELERIA
Altamira 4 Alicante Teléfono 1546

SENSACIONAL
Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha. Todo en clase primera. El mismo **SIN BIDET 280 pesetas**
Venta: **AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA**
NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

Información telegráfica y telefónica

Ha fracasado una tentativa radical-socialista de sustituir a Casares por Galarza en Gobernación

Por la indefensión en que le dejó el Gobierno, dimite el Gobernador de Cádiz

Varios políticos afirman que la situación se resolverá de hoy a mañana.--Destitución de Queipo de Llano y del Director de "Luz". Este vuelve al "Sol".--Interesantes manifestaciones sobre el momento actual

La sesión de ayer en las Cortes

Continúa el proyecto de Congregaciones religiosas

Madrid (Tel).—A las cuatro de la tarde re abre la sesión. Preside el señor Besteiro. Se aplaza la aprobación del acta y se entra en el orden del día:

El señor HORN se muestra opuesto al espíritu del proyecto.

GUALLART resalta las persecuciones que se han hecho con algunos funcionarios de Justicia por su significación religiosa, en Zaragoza.

ALBORNOZ lo desmiente diciendo que fué por celebrarse reuniones clandestinas de jesuitas en sus domicilios.

ROYO VILLANOVA dice que la Ley es sectaria.

ARRANZ presenta un voto particular al artículo 3.º para que se reconozca a las Congregaciones el derecho de reunión y de manifestación. Pide que no se necesite autorización para sepechosos y auxilios religiosos.

Acaba retirando el voto particular. Se acepta parte del voto de Moreno Mateo, diciendo que los letrados y signos religiosos quedan sometidos a la ley de policía municipal.

Como modifica esto el dictamen, el señor Velasco pide se aplase para presentar enmiendas.

El presidente se opone.

El señor CID se opone igualmente. SALAZAR ALONSO dice que los radicales, aceptan en parte el voto del señor Moreno Mateo.

ALBORNOZ dice que el aceptar el voto del señor Moreno, es para evitar se cometan infracciones al precepto constitucional. Propone una nueva redacción del dictamen.

ALBA pregunta por que se obliga a pedir permiso para entierros católicos protestantes y judíos. Pide se modifique.

MARTIN, de la minoría agraria, modificación del dictamen.

Lo mismo hace el señor VALDE CASAS.

Se rechaza la propuesta por 123 votos contra 18.

GUALLART se refiere a las procesiones tradicionales y recuerda que en un pueblo de la provincia de Aragón el Alcalde prohibió una procesión, habiendo infinidad de protestas, entre ellas de los obreros de la Casa del Pueblo.

Los agrarios piden una votación nominal y se rechaza por 104 contra 21.

Una nueva votación por los agrarios da el resultado de 89 contra 6 y se acoge con risas.

MADARIAGA dice que debe levantarse la sesión que es la última por que mañana habrá crisis. (Risas).

Ortega y Gasset acusa al Gobierno

Madrid (Tel).—El señor Ortega y Gasset ha manifestado que se ha demostrado que lo sucedido en Casa Viejas no fué preparado en la Dirección General de Seguridad diciendo que de allí no recibieron órdenes. Continúa diciendo que el responsable de lo ocurrido es el Gobierno.

Una tentativa fracasada

Varios parlamentarios han hablado de la renión de la minoría radical-socialista últimamente celebrada, comentando los asuntos en ella discutidos.

Aunque no se llegó a un acuerdo concreto, se trató con extensión de los asuntos de Casas Viejas, y de la situación que estos sucesos han creado al Gobierno.

Se lanzó la idea de que todo podía quedar solucionado a base de la dimisión de Casares Quiroga y con la simple sustitución del mismo por el señor Galarza. La iniciativa no encontró calor, siendo recibida sin interés alguno.

De mal en peor

Se comentaba ayer tarde que el señor Bello pasa del periódico "Luz" al "Sol", donde estuvo últimamente de redactor. Con este motivo, se ha hablado de sus manifestaciones de que busca con su salida del periódico cita de una mayor independencia.

Una de cal y otra de arena

El subsecretario de Hacienda, señor Vergara, ha dicho que parece ser que un supuesto periodista de Casas Viejas estaba en relación con el señor Sarabia, de la Dirección General de Seguridad; este se hallaba al habla con el capitán Rojas, por lo cual es de creer que se conocían detalladamente los hechos.

La dimisión del gobernador de Cádiz

En el Congreso se recibió un telegrama del Gobernador Civil de Cádiz en el que se decía lo siguiente: Deduciendo de la lectura de la Prensa que el Gobierno duda de la sinceridad de sus informes, afirma nuevamente que ni por la referencia de los Delegados, Secretario Particular doctor Susso, Alcalde Pedáneo, Juez Municipal y atestado de la Guardia Civil pudo sospechar la gravedad de la actuación del Capitán Rojas que no ha conocido hasta oír la del Teniente Artal y que como no se le ha defendido en el Parlamento en la forma que estima debía de haberse hecho, presenta su dimisión con carácter irrevocable, habiendo dejado el mando de la provincia al Secretario de aquel Gobierno.

Fallece un periodista

Madrid (Tel).—Ha fallecido el veterano periodista, director del "Diario Universal", y ex Senador del Reino don Daniel López.

Enfermos

Madrid (Tel).—Los señores Casares Quiroga y Marcelino Domingo, no asistieron ayer a la Cámara por hallarse enfermos.

El Gobierno según un diputado

Madrid (Tel).—El señor Martínez de Velasco estimaba la situación del Gobierno difícilísima.

Bello, dimitido de "Luz"

En los pasillos se hacían esta tarde cábalas y comentarios numerosos. Se hablaba de la dimisión del señor Bello de la dirección del periódico "Luz".

Luis Bello no lo desmintió. Dijo que desde luego se había producido discrepancias de carácter político y había querido recuperar su independencia.

Se cree que la dimisión de Bello ha obedecido a la forma que tuvo de tratar en su periódico el reciente homenaje nacional con motivo del cumpleaños de Lerroux.

La destitución de Queipo de Llano

Salazar Alonso ha manifestado, acerca de la conversación sostenida por él mismo con el señor Queipo de Llano que las declaraciones atribuidas a varios jefes de asalto por el señor Azaña y por el ministro de la Gobernación no son exactas.

Ha añadido dicho general que existe una carta de los cinco capitanes arrestados afirmando que el arresto se ha debido a la negativa de los mismos a firmar un acta que les fué presentada y que ya estaba redactada, en la Dirección General.

En la pasada madrugada se advirtió gran animación en la Dirección General de Seguridad. Eran muchos los cábalas y comentarios.

Se ha sabido que tal agitación obedecía a la reunión de diversos jefes de Asalto, que se solidarizan con sus compañeros arrestados.

El Director de Seguridad, señor Casaus ha desmentido el rumor.

El señor Bello cree que las elecciones las hará el Gobierno después de aprobar el proyecto de la Ley de Congregaciones religiosas.

Fallece un periodista

Madrid (Tel).—Ha fallecido el veterano periodista, director del "Diario Universal", y ex Senador del Reino don Daniel López.

Enfermos

Madrid (Tel).—Los señores Casares Quiroga y Marcelino Domingo, no asistieron ayer a la Cámara por hallarse enfermos.

El Gobierno según un diputado

Madrid (Tel).—El señor Martínez de Velasco estimaba la situación del Gobierno difícilísima.

Disposiciones oficiales

Destino de las fincas incautadas a los jesuitas

Madrid (Tel).—«La Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones: Dispone los destinos de las fincas incautadas a los Jesuitas enclavadas en distintos parajes. Institución Provincial de Higiene en Almería; jardín botánico, parque zoológico y piscina acuática en Madrid; y Universidad en Murcia.

El «Diario Oficial»

Pasa a situación de disponible el capitán de Infantería don Antonio Fernández.

—Concediendo la Laureada de San Fernando al capitán de infantería don Lorenzo Carbonell.

Oposiciones a abogados del Estado

Madrid (Tel).—La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que con la antelación conveniente para que los ejercicios puedan comenzar en la primera quincena de noviembre, se proceda a convocar a oposiciones para ingresar en el Cuerpo de Abogados del Estado.

NOTAS POLITICAS

Los agrarios y vasco-navarros, se reúnen

Madrid (Tel).—Se han reunido para tratar del reparto de los turnos de oposición al proyecto de Congregaciones religiosas en una de las sesiones del Parlamento, las minorías vasco navarra y agrarias.

La oficialidad de asalto.

Movimiento de fuerzas

Madrid (Tel).—Anoche marcharon a Murcia las fuerzas de asalto de esta población, que se encontraban en Madrid.

Serán relevadas por fuerzas de Badajoz que estarán en Madrid, hasta que se reúnan en la capital de la República todas las que se hallan repartidas en distintas provincias.

El Director de Seguridad desmintió ante los reporteros los rumores circulados de una supuesta reunión de la oficialidad de Asalto.

Firma

Madrid (Tel).—Azaña llevó a la firma un decreto admitiendo la dimisión del Consejero de Estado don Pedro Almaraz, Diputado radical, a quien sustituye don Valeriano Casanuevas.

También llevó otro decreto a la firma, por el que se admite la dimisión del Jefe del Cuarto Militar de S. E. El Presidente de la República, del General don Gonzalo Queipo de Llano.

Reunión Socialista

Madrid (Tel).—El señor Prieto presidió la reunión de la ejecutiva Socialista.

Funerales de Dato

Madrid (Tel).—Esta mañana se celebraron los funerales en sufragio de don Eduardo Dato, que estuvieron muy concurridos.

Los productores de tabaco y el ministro

Madrid (Tel).—Los cultivadores de tabaco han visitado ayer al ministro de Agricultura, presentándole las conclusiones de la Asamblea que han celebrado.

Interesante conversación entre Prieto, Maura y otros diputados

Madrid (Tel).—Los señores Maura y Prieto conversaron sobre el asunto de Casas Viejas en presencia de numerosos diputados y periodistas. Prieto dijo que el telegrama del gobernador demuestra que no se enteró de los sucesos por lo cual se desmiente hubiera declarado ante la comisión parlamentaria, afirmando que día siguiente informó al Gobierno de lo ocurrido. Dijo que el asunto precisaba terminarlo.

Un diputado que se hallaba presente indicó que Azaña será siempre el hombre de Casas Viejas.

El Ministro de Obras Públicas protestó de estas palabras diciendo que la única culpa era no haberse enterado.

Luego los reunidos compararon este caso con el de Ferrer en Barcelona.

Miguel Mauru intervino diciendo que entonces hubo procesos y sentencia legal.

Prieto asintió.

Maura siguió diciendo que hay una evidente responsabilidad política que exigir. Ayer llegaron las aguas hasta el Director de Seguridad, y seguramente mañana seguirán surbiendo de nivel hasta alcanzar al Ministro de la Gobernación y a todo el Gabinete.

Prieto dijo que no discute el nivel de las aguas, y que cree que ya han debido ahogar a los culpables.

El ex Ministro de la Gobernación siguió diciendo que en este asunto las minorías están procediendo con excesiva suavidad y que si en la tarde del martes se hubiesen levantado contra Casares en la forma enérgica que el asunto requiere, él mismo hubiese tenido que abandonar inmediatamente el Banca Azul.

Fuó particularmente

También se ha dicho en los pasillos del Congreso por un diputado ministerial que si Menéndez dió órdenes severas al capitán Rojas lo haría no como autoridad sino particularmente

Reunión Socialista

Madrid (Tel).—El señor Prieto presidió la reunión de la ejecutiva Socialista.

Funerales de Dato

Madrid (Tel).—Esta mañana se celebraron los funerales en sufragio de don Eduardo Dato, que estuvieron muy concurridos.

Los productores de tabaco y el ministro

Madrid (Tel).—Los cultivadores de tabaco han visitado ayer al ministro de Agricultura, presentándole las conclusiones de la Asamblea que han celebrado.

Interesante conversación entre Prieto, Maura y otros diputados

Madrid (Tel).—Los señores Maura y Prieto conversaron sobre el asunto de Casas Viejas en presencia de numerosos diputados y periodistas. Prieto dijo que el telegrama del gobernador demuestra que no se enteró de los sucesos por lo cual se desmiente hubiera declarado ante la comisión parlamentaria, afirmando que día siguiente informó al Gobierno de lo ocurrido. Dijo que el asunto precisaba terminarlo.

Un diputado que se hallaba presente indicó que Azaña será siempre el hombre de Casas Viejas.

El Ministro de Obras Públicas protestó de estas palabras diciendo que la única culpa era no haberse enterado.

Luego los reunidos compararon este caso con el de Ferrer en Barcelona.

Miguel Mauru intervino diciendo que entonces hubo procesos y sentencia legal.

Prieto asintió.

Maura siguió diciendo que hay una evidente responsabilidad política que exigir. Ayer llegaron las aguas hasta el Director de Seguridad, y seguramente mañana seguirán surbiendo de nivel hasta alcanzar al Ministro de la Gobernación y a todo el Gabinete.

Prieto dijo que no discute el nivel de las aguas, y que cree que ya han debido ahogar a los culpables.

El ex Ministro de la Gobernación siguió diciendo que en este asunto las minorías están procediendo con excesiva suavidad y que si en la tarde del martes se hubiesen levantado contra Casares en la forma enérgica que el asunto requiere, él mismo hubiese tenido que abandonar inmediatamente el Banca Azul.

Fuó particularmente

También se ha dicho en los pasillos del Congreso por un diputado ministerial que si Menéndez dió órdenes severas al capitán Rojas lo haría no como autoridad sino particularmente

Conferencia entre Besteiro y Lerroux

A mitad de la sesión, el señor Besteiro ha abandonado la presidencia de la Cámara, pasando a su despacho. Poco después acudió a conferenciar con el mismo el señor Lerroux.

Parece ser que en la entrevista se ha tratado de la obstrucción de los radicales a los proyectos presentados, y que por el Presidente se ha requerido la opinión de don Alejandro, y la declaración de cual será en las sesiones próximas la actitud de la minoría que preside.

Por don Alejandro se ha manifestado que nada podía contestar por su propia cuenta y que reunirá a los diputados radicales a fin de adoptar los oportunos acuerdos.

A la salida del despacho presidencial, los periodistas han abordado al señor Lerroux, preguntándole si había hablado con don Julián Besteiro sobre otros asuntos.

Lerroux ha dicho que no había habido tiempo y por otra parte, él tiene un concepto exacto de las categorías políticas y no podía de ningún modo poner en un compromiso la independencia del presidente de las Cortes.

Visitas a S. E.

Madrid (Tel).—El señor Alcalá Zamora recibió la visita del Embajador de Italia.

También lo visitó el ex director General de Seguridad señor Menéndez.

También le visitó el nuevo Director general señor Casauz.

Manifestaciones de Lerroux acerca del homenaje

El señor Lerroux ha obsequiado con un banquete a la Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, de la cual es Presidente.

Manifestó que cada vez se halla más encariñado con el periodismo.

SE NECESITAN

mujeres que sepan leer y escribir para reparto de periódicos.

Razón en esta Administración de 4 a 6 tarde.

Reunión Socialista

Madrid (Tel).—El señor Prieto presidió la reunión de la ejecutiva Socialista.

Funerales de Dato

Madrid (Tel).—Esta mañana se celebraron los funerales en sufragio de don Eduardo Dato, que estuvieron muy concurridos.

Los productores de tabaco y el ministro

Madrid (Tel).—Los cultivadores de tabaco han visitado ayer al ministro de Agricultura, presentándole las conclusiones de la Asamblea que han celebrado.

Interesante conversación entre Prieto, Maura y otros diputados

Madrid (Tel).—Los señores Maura y Prieto conversaron sobre el asunto de Casas Viejas en presencia de numerosos diputados y periodistas. Prieto dijo que el telegrama del gobernador demuestra que no se enteró de los sucesos por lo cual se desmiente hubiera declarado ante la comisión parlamentaria, afirmando que día siguiente informó al Gobierno de lo ocurrido. Dijo que el asunto precisaba terminarlo.

Un diputado que se hallaba presente indicó que Azaña será siempre el hombre de Casas Viejas.

El Ministro de Obras Públicas protestó de estas palabras diciendo que la única culpa era no haberse enterado.

Luego los reunidos compararon este caso con el de Ferrer en Barcelona.

Miguel Mauru intervino diciendo que entonces hubo procesos y sentencia legal.

Prieto asintió.

Maura siguió diciendo que hay una evidente responsabilidad política que exigir. Ayer llegaron las aguas hasta el Director de Seguridad, y seguramente mañana seguirán surbiendo de nivel hasta alcanzar al Ministro de la Gobernación y a todo el Gabinete.

Prieto dijo que no discute el nivel de las aguas, y que cree que ya han debido ahogar a los culpables.

El ex Ministro de la Gobernación siguió diciendo que en este asunto las minorías están procediendo con excesiva suavidad y que si en la tarde del martes se hubiesen levantado contra Casares en la forma enérgica que el asunto requiere, él mismo hubiese tenido que abandonar inmediatamente el Banca Azul.

Fuó particularmente

También se ha dicho en los pasillos del Congreso por un diputado ministerial que si Menéndez dió órdenes severas al capitán Rojas lo haría no como autoridad sino particularmente

Conferencia entre Besteiro y Lerroux

A mitad de la sesión, el señor Besteiro ha abandonado la presidencia de la Cámara, pasando a su despacho. Poco después acudió a conferenciar con el mismo el señor Lerroux.

Parece ser que en la entrevista se ha tratado de la obstrucción de los radicales a los proyectos presentados, y que por el Presidente se ha requerido la opinión de don Alejandro, y la declaración de cual será en las sesiones próximas la actitud de la minoría que preside.

Por don Alejandro se ha manifestado que nada podía contestar por su propia cuenta y que reunirá a los diputados radicales a fin de adoptar los oportunos acuerdos.

A la salida del despacho presidencial, los periodistas han abordado al señor Lerroux, preguntándole si había hablado con don Julián Besteiro sobre otros asuntos.

Lerroux ha dicho que no había habido tiempo y por otra parte, él tiene un concepto exacto de las categorías políticas y no podía de ningún modo poner en un compromiso la independencia del presidente de las Cortes.

Visitas a S. E.

Madrid (Tel).—El señor Alcalá Zamora recibió la visita del Embajador de Italia.

También lo visitó el ex director General de Seguridad señor Menéndez.

También le visitó el nuevo Director general señor Casauz.

Manifestaciones de Lerroux acerca del homenaje

El señor Lerroux ha obsequiado con un banquete a la Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, de la cual es Presidente.

Manifestó que cada vez se halla más encariñado con el periodismo.

SE NECESITAN

mujeres que sepan leer y escribir para reparto de periódicos.

Razón en esta Administración de 4 a 6 tarde.

y por la confianza que entre los mismos existía, como compañeros.

El mismo diputado ha dicho, que hay casos en que no es debida la obediencia.

Interesantes manifestaciones de Queipo de Llano a Salazar Alonso.—Expone las causas de su cese de jefe del Cuarto Militar

Madrid (Tel).—En una conversación sostenida por el Jefe del Cuarto Militar de la Presidencia señor Queipo de Llano con el diputado radical Salazar Alonso le ha dicho a éste que el cese del cargo que ejercía obedeció a una ligereza cometida, después de la cual se considera incompatible para seguir desempeñándolo.

Las anteriores manifestaciones han sido hechas con ocasión de ir el general a ver a Salazar para hacerle una recomendación particular.

Queipo de Llano ha añadido que está en todo momento al servicio del régimen y que la política no le interesa.

Conferencia entre Besteiro y Lerroux

A mitad de la sesión, el señor Besteiro ha abandonado la presidencia de la Cámara, pasando a su despacho. Poco después acudió a conferenciar con el mismo el señor Lerroux.

Parece ser que en la entrevista se ha tratado de la obstrucción de los radicales a los proyectos presentados, y que por el Presidente se ha requerido la opinión de don Alejandro, y la declaración de cual será en las sesiones próximas la actitud de la minoría que preside.

Por don Alejandro se ha manifestado que nada podía contestar por su propia cuenta y que reunirá a los diputados radicales a fin de adoptar los oportunos acuerdos.

A la salida del despacho presidencial, los periodistas han abordado al señor Lerroux, preguntándole si había hablado con don Julián Besteiro sobre otros asuntos.

Lerroux ha dicho que no había habido tiempo y por otra parte, él tiene un concepto exacto de las categorías políticas y no podía de ningún modo poner en un compromiso la independencia del presidente de las Cortes.

Visitas a S. E.

Madrid (Tel).—El señor Alcalá Zamora recibió la visita del Embajador de Italia.

También lo visitó el ex director General de Seguridad señor Menéndez.

También le visitó el nuevo Director general señor Casauz.

Manifestaciones de Lerroux acerca del homenaje

El señor Lerroux ha obsequiado con un banquete a la Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, de la cual es Presidente.

Manifestó que cada vez se halla más encariñado con el periodismo.

SE NECESITAN

mujeres que sepan leer y escribir para reparto de periódicos.

Razón en esta Administración de 4 a 6 tarde.

Perfumes intensos

Rosaleda

Agente general: José Soler, Doctor Sumsi 6, Valencia